地理标志 精深加工 直播带货

一从2023国际肉类产业博览会看行业新趋势

新华社记者 靳

2023国际肉类产业博览会7月14日 至16日在宁夏银川市举办,国内外超 300家知名企业携千余款优质鲜冻肉、预 制菜、配料配具、机械设备、服务软件等 产品参展,近千家采购商参会。记者从 博览会上了解到,地理标志、精深加工、 直播带货等成为今年博览会"热词",从 中可以一窥行业最新发展趋势。

"热词"一:地理标志

在博览会现场,一些展位在醒目位 置打上"阿尔巴斯山羊肉""盐池滩羊 肉"等字样。这些著名的农产品地理标 志吸引了一大批观展人员前来品尝、洽

品牌化发展是现代农业的重要标志 之一。近年来,宁夏、江西、陕西、浙江等 地通过提升农产品地理标志保护与运用 水平、打造区域品牌等措施推动农业品 牌化发展,取得良好成效。其中,"盱眙 龙虾""盐池滩羊肉""陆川猪"等还人围 全国区域品牌(地理标志)百强榜,品牌 影响力日益增强。本届博览会期间,名

优肉类产品的品牌效应得到充分显现, 在展览展示、洽谈合作时更受青睐。

"日常经营中,很多客户都是冲着 '湘西黄牛'的品牌找来的。在销售旺 季,我们单日发货量近百吨,有时候甚至 '一牛难求'。"湖南青禾畜牧业有限公司

业内人士分析认为,消费者对农产 品地理标志等的认可,源于人们对食品 品质的越发重视。"肉类行业发展迎来了 品牌消费、品质消费的新机遇。"雨润集 团生鲜事业部副总裁鲁厚才说。

"热词"二:精深加工

撕开包装袋,将袋内食品放入微波 炉中加热,几分钟后,一道西北名菜"清 炖羊脖"就做好了。

本届博览会期间,预制菜受到广泛 关注。展会现场,辣爆羊羔肉、牛肉臊子、 盐焗鸽子等五花八门又颇具地方特色的 预制菜产品让不少参展人员眼前一亮。

产业链条短、附加值低是不少地区 农业发展面临的共性问题。这些年,各

地大力发展农产品精深加工,在推动肉 类产业发展方面取得积极成效。博览会 上,不少业内人士表示,近年来随着消费 者饮食需求发生变化,预制菜产业迎来 巨大发展机遇,代表着农产品精深加工 的一个重要方向。据淘天集团食品生鲜 发展部总经理程琦介绍,便捷化是近年 来线上生鲜产品消费的一大趋势,如今

产业发展的机遇已得到不少地方和 企业的关注。宁夏日前便出台政策加快 推进预制菜产业高质量发展,鼓励推出 有地域特色的预制菜产品。记者在博览 会场外采访发现,不少企业正加紧研发 预制菜产品、建设预制菜生产车间。

不仅年轻人喜欢买预制菜,很多中老年

人也开始接受这类产品。

"热词"三:直播带货

"现场的样品不多,您如果喜欢可以 在我们的线上商铺下单。""你们公司如 果想做线上业务,我们可以提供运营服 务。"博览会现场,不时会听到这样的对 话。不少参展企业为了方便客户,在博

览会现场搞起了直播带货。

业内人士介绍,近几年不少肉类企 业在建设传统线下销售网络的同时,还 积极开拓线上销售渠道,推动销售模式 从传统零售向"新零售"转变。

"恭喜湖北的刘先生喜提10斤手把 肉""咱家羊肉的好品质隔着屏幕都能看 得见,先到先得"……在宁夏宁彝源农牧 科技有限公司的直播间里,几名大师傅 麻利地将羊肉切成小块,其中一名大师 傅在镜头前介绍着羊肉的质量、风味优 势和销售优惠力度,场面火热。公司党 支部副书记杨纯灵介绍,去年公司销售 额 1.77 亿元, 其中电商销售额便有 1.11 亿元。"去年我们公司网上单日销售额最 高达到226万元,一天之内便卖出去近 3000 只羊。"

沈阳刘敬贤食品供应链管理有限公 司展位负责人韩凇说,线上销售可以更 有效地实现生产者和消费者的对接,是 行业发展趋势,越来越多肉类企业正在 积极尝试拓展线上销售渠道。

(新华社银川7月16日电)



当日,第三十一届中国新疆伊犁天马国际旅游节开幕式在伊犁哈萨克自治州 昭苏县天马旅游文化园举行。开幕式上,近万匹骏马奔腾在草原上,《畅游昭苏》 《情系天马》《舞动天马》等16个精彩节目上演,将昭苏历史文化、人文景观和民俗 风情展现给游客。本次旅游节活动将持续到10月下旬。 新华社记者 昭摄

国家防总提升防汛 防台风应急响应至三级

新华社北京7月16日电(记者周 王聿昊) 记者16日从应急管理部 获悉,今年第4号台风"泰利"将于17日 登陆华南。根据台风发展趋势,国家防 总于16日17时将防汛防台风应急响应 提升至三级。

气象部门预测,台风"泰利"将于 17日夜间在广东台山到海南文昌一 带沿海登陆。受其影响,16日至19 日,广东、海南、广西等地部分地区有 强降水过程,其中广东西南部沿海、广 西南部沿海、海南岛中北部局地有特

国家防总办公室于15日和16日组 织气象、水利、自然资源等部门滚动会 商研判台风"泰利"发展趋势,视频调度 广东、海南、广西等地防指,安排部署海 上和陆上防台风工作。国家防总已派 出工作组赴广东、海南协助指导防范应

引汉济渭先期通水 长江黄河关中握手

新华社西安7月16日电(记者张 斌 邵瑞) 历经十余年建设,国家重大 水利工程——引汉济渭工程16日成功 实现先期通水。从长江最大支流汉江引 来的江水,穿过近百公里的秦岭输水隧 洞后,最终将补给黄河最大支流渭河,从 而实现长江和黄河在关中大地握手。

地处西北的陕西水资源总量长期 不足且时空分布不均。陕西省水利厅 统计数据显示,陕西省多年平均水资源 总量为全国总量的1.48%,全省人均水 资源量仅为全国平均水平的一半,并且 全省71%的水资源分布在陕南地区,缺 水成为制约关中和陕北地区经济社会 发展的关键"瓶颈"。

为改变这一状况,经国家有关部门 批复,2011年底引汉济渭工程正式开工 建设。这一重大工程由调水工程(一期 工程)和输配水工程(二期工程和三期工 程)组成,总投资约516亿元,目前一期 工程已基本完工,二期工程部分完工。

意义。"陕西省水利厅厅长郑维国说,调 蓄丰水期的汉江水发电、供水,带动陕 南绿色产业发展;汉江水进入关中后, 可有效补给关中城市群用水、减少当地 地下水开采;通过水权置换等,还将为 陕北争取黄河干流取水指标,为陕北国 家能源化工基地建设提供用水保障。 调水线同样也是"科技线"。据中

"这一工程统筹陕西三大区域,解

渴陕北、滋润关中、带动陕南,具有深远

铁第一勘察设计院集团有限公司、中铁 十七局等设计施工单位介绍,这项工程 破解了诸多重大技术难题,甚至是世界 性难题,它是人类首次从底部横穿秦岭 山脉,将长江流域的汉江水调入黄河流 域的一项伟大壮举。

据悉,工程全部建成投用后,将解 决西安、咸阳、渭南、杨凌等关中地区城 市的生活与工业用水需求,受水区域总 面积1.4万平方公里,受益人口1411万 人,新增500万人口规模的城市用水。

第48届武汉渡江节举行 近两千人畅游长江

新华社武汉7月16日电(记者乐文 婉 赵建通) 万里长江横渡,极目楚 天舒。第48届武汉渡江节16日举行, 吸引近两千人抢渡和横渡长江。来自 湖北省游泳队的王宝骏和黄子琪分获 男、女子组个人抢渡赛冠军。

渡江节是武汉的传统赛事。本届赛 事分为个人抢渡长江挑战赛和群众方队 横渡活动,下水点均为武昌汉阳门。终 点方面,个人抢渡赛于汉阳南岸嘴起水, 游程约1800米;群众方队横渡至汉口江 滩三阳广场起水,游程约6000米。

今年个人抢渡赛共有75人参加, 包括1名来自英国的选手。最终,前两 届武汉渡江节的季军王宝骏以12分35 秒23的成绩率先抵达终点。女子组方 面,15岁小将黄子琪以14分03秒的成

"非常激动,终于夺得了渡江节的 冠军。为了模拟渡江,赛前一周我游了 很多次长距离的自由泳来锻炼自己,距 离差不多是今天比赛的两倍。"王宝骏 在赛后说。

时隔三年,群众方队横渡长江活动 回归武汉渡江节。来自湖北、广东、江 苏、山西、河南的1832名游泳爱好者组 成28个方阵劈波斩浪,展示风采。

为推动全民健身、培养后备人才、 传承渡江文化,武汉40家游泳场馆于7 月10日至8月8日对全市中小学生免费 开放。在此期间,武汉还将为3000余名 中小学生提供免费培训机会,教授游 泳、溺水自救、溺水抢救等方面的技能 和知识。

江西为农民加开"粮油课"

新华社南昌7月16日电(记者陈春 园) 2023年,江西省农业农村部门将 对3万名以上农民开展高素质培训,重 点夯实保障粮油等主要农产品供给的 人才支撑基础。根据江西日前出台的 《2023年全省农民教育培训工作方案》, 全年围绕粮油稳产保供任务开设的班 次和培训人数,粮食主产县不低于 85%, 非粮食主产县不低于75%。

今年的培训工作将实施高素质农民 直播课堂、油菜产业发展、专业农机手等 七大专项培训行动。其中,江西省农业 农村厅全年将举办不少于20期高素质 农民直播课堂,全省将培训拖拉机和联 合收割机驾驶员6615名,信丰、高安等 全国农业科技现代化先行县将分别培养

100名至200名产业发展带头人

全过程全周期开展培训,突出良种选购 及制种、关键生产技术、病虫害防治等 内容;同时,强化田间地头实践实训,依 托农民合作社、家庭农场、农业企业等, 切实提升农民实操水平。非粮油主产 县重点围绕落实大食物观,因地制宜开 展果菜棉茶等经济作物生产管理培训、 畜牧水产养殖户培训等。

方案要求,粮食、油料主产县要立

足本区域主要粮油作物,围绕作物生产

为提升农村产业发展能力,江西将 重点组织家庭农场主、农民合作社带头 人、返乡创新创业人员等,围绕生产组 织、电商直播、风险防控和农产品"三品 一标"等,开展全产业链技能培训,并普 及绿色种养、科学施肥用药、农业减排 固碳等知识。

长江干流江西段 崩岸应急治理工程 全面完工

新华社南昌7月15日电(记者姚 子云) 15日,在江西省九江市柴桑区 江洲镇官场村长江水域,最后一笼抛石 顺利沉底,标志着长江干流江西段崩岸 应急治理工程全面完工。

据悉,长江干流江西段崩岸应急治 理工程是国家 150 项重大水利工程之 一。工程于2021年11月开工建设, 2023年7月全面完工。工程治理范围 涉及瑞昌市、湖口县、彭泽县等7个县 (市、区),累计治理崩岸段17段,护岸 总长65.4公里。

九江市水利局局长叶凌志说,通过 系统化崩岸治理,长江江西段防洪能力 进一步提升,防洪体系更加完善。

《竞技武术套路 动作库》在深圳首发

新华社深圳7月16日电 "金牛 卧底、骑马藏刀……每一个武术经典 动作都有源流出处,都有传统名称。' 16日,《竞技武术套路动作库》(以下简 称《动作库》)在深圳举行首发式。

《动作库》犹如立体全面的武术动 作"大辞海",收录 1941 式具有源流和 传统名称的武术经典动作。《动作库》包 括系列丛书和系列视频,分为长拳、刀 术、棍术、剑术、枪术、南拳、南刀、南棍、 太极拳和太极剑共10个子库,并系统 总结了长拳、南拳、太极拳三大拳种的 经典动作。

国家体育总局武术运动管理中心 主任陈恩堂介绍,《动作库》从立项到 推出历时三年有余,围绕竞技武术套 路,挖掘武术套路传统经典动作,整理 汇总构建而成,是武术项目改革的重 大举措。

"《动作库》规范了技术方法,确定 了技术标准,突出了武术技击本质,展 示了武术攻防内涵。每一个经典动作 都有源流出处,都具有传统名称,符合 人民群众对武术古往今来的认知,更彰 显了中华传统文化符号的经典魅力,充 分体现中华文化自信。"陈恩堂说。



7月16日,货轮在江苏连云港港集装箱码头泊位上装卸集装箱(无人机照片)。 据统计,2023年上半年,江苏连云港港累计完成货物吞吐量1.49亿吨,同比增长11.7%;集装箱完成284.36万标箱,同比增

村庄变小区 生活更宜居

一山东潍坊陈平家村小区化改造见闻

村民房前屋后树绿花红,道路有专 门的保洁人员打扫,治安巡逻员穿梭于

街头巷尾……夏日时节,记者来到山东 省潍坊市潍城区于河街道陈平家村,一 个管理有序、美丽宜居的村庄跃然眼前。 陈平家村处于潍坊城区边缘,村两 侧紧邻省道,车来车往,安全问题成了

村民的心病,而且人员杂乱,治安问题 时有发生,村里环境卫生也得不到及时 清理。不少村民,特别是年轻人都想去 城里买房子,不愿住在村里。 "留不住人的重要原因是环境乱、 管理差。"在一次村"两委"会上,村党支 部书记刘全旭抛出这句话,让大家陷入

沉思。"咱也学学城里的小区,让村民住

在村里就过上城里的生活。""对,不仅

要学,还要管得更好。"村干部你一言我

一语,最终决定对村庄实行小区化管

理,并得到村民支持。

2022年4月,刘全旭带领村"两委" 班子到市区多个小区考察学习后,启动 了陈平家村的小区化改造。他们在村 东西两个大门安装智能门禁设备,人员 出入更加有迹可循,减少了安全隐患。 同时,借鉴城市社区"居委会+物业公 司"模式,在村党支部组织下,"党员、志 愿者、公益性岗位工作人员"三类群体 共同开展物业服务。

农村变小区,村民生活习惯决定能否 长久。为此,陈平家村配套制定了村民管 理"红黄双十条"和"村民信用积分评价办 法",对人居环境、邻里关系、公共事业建 设等方面提倡和禁止的行为,分别实施增 减积分管理。村民凭借积分,可兑换物 业服务、技能培训、生活日用品等,极大 激发了村民参与村庄治理的积极性。

"乡村治理,增强党组织的向心力 和凝聚力是根本。"刘全旭说,陈平家村 小区化改造,凝聚了人心,环境的改变 让村民看到了党组织为村民干实事的

决心,感受到了实实在在的变化。 治理有效带动乡风文明。村里组 建50多人的文艺队,逢年过节组织文化 活动,特别是沉寂多年的舞龙队又重新 活跃起来,经常受邀到邻村表演,陈平 家村成了远近闻名的文化村。

支部推动、党群互动,陈平家村以 "党建+"推动人居环境改善,激活了乡 村治理一池春水。"大街上的卫生有人 专门打扫,家里水电坏了,一个电话就 有物业人员上门修理,还能去村里的净 水站接纯净水喝,我们农村生活不比城 里的小区差。"村民刘玉华乐呵呵地 说。 (新华社济南7月16日电)

7月16日,游客在石阡古温泉休闲娱乐。

近年来,贵州省铜仁市石阡县结合地域优势,融入当地文化、加大对旅游资源 的开发利用和基础设施建设。随着暑期到来,年平均气温低于20摄氏度的石阡县 迎来了众多避暑游客,仙人街、温泉小镇等多个景区游客接待量同比均大幅提升, 有力助推了乡村振兴 新华社发(杨 坤摄)

2023中国产业转移发展对接活动 在内蒙古签约超4500亿元

新华社呼和浩特7月16日电(记 亿元以上的项目13个;"结构新型 者**安路蒙 蒋婧)** 记者16日从2023 中国产业转移发展对接活动(内蒙古) 现场了解到,工业和信息化部将以举 办产业转移对接活动为重要抓手,引 导产业有序转移,促进形成区域合理 分工、联动发展的制造业发展格局。 内蒙古也将持续加大承接产业转移工

围绕高端装备制造、新型化工、金 属新材料、生物医药等产业领域,本次 产业转移对接活动签约项目达160个, 协议总金额4573亿元。

内蒙古自治区工业和信息化厅工 业园区处处长沈鹏介绍了本次产业转 移签约项目的特点:"体量规模化",亿 元以上签约项目高达149个,其中百 化",新材料、新能源、高端装备制造、 新型化工、生物医药等战略性新兴产 业项目多达120个,投资额高达3922 亿元,占签约项目总投资的86%;"合 作集聚化",在160个签约项目中,有 82个项目落地在开发区,占签约项目 的51.2%。 本次产业转移对接活动由工业和

信息化部、内蒙古自治区人民政府主 办。本次产业转移对接活动,还组织举 办了金属新材料产业、新型化工产业、 新能源装备制造产业、生物医药产业4 场专题对接活动。专题对接活动结束 后,内蒙古各盟市还将邀请参会企业深 人调研,力争再形成一批产业转移合作